



■何陳美虹表示，今年入場人次理想，當中印度旅客數按年急升80%、內地及台灣旅客數按年升逾30%。香港文匯報記者郝君兒攝

香港文匯報訊（記者 郝君兒）經濟復甦帶動全球旅遊業務轉趨活躍，香港迪士尼樂園也同時受惠。迪士尼銷售及營銷市場推廣副總裁何陳美虹表示，今年入場人次理想，67%入場人士是旅客，當中印度旅客數按年急升80%、內地及台灣旅客數亦按年升逾30%。另外，迪士尼各式宴會生意均暢旺，何陳美虹指開園至今5年已辦逾300場婚禮，明年70%好日子已被預訂；畢業慶典參與人數今年亦錄5,000人，客量按年升4倍。

印度旅客按年驟增80%

過去一年香港迪士尼樂園集中在東南亞，包括台灣、新加坡、泰國、菲律賓及內地等8個地區共12個城市巡迴路演推廣，力吸海外旅客到訪，其中印度旅客數增長最可觀。何陳美虹認為，旅客增多與航班增加有關，樂園已因應印度旅客需要在園內餐廳提供特別餐飲，樂園亦將繼續與旅遊業界合作推廣，其中1月21日至6月30日期間會為本港包銷商提供限量5萬份的手繪畫，免費送給預訂酒店及門票的客戶。

幼園學生未畢業先行禮

樂園開幕至今5年，除已辦逾300場婚宴外，會議、展覽及獎勵旅遊活動亦錄得逾1,000場，畢業慶典增長更驚人，2009年推出時即錄得3,000人預訂，惟其後受甲型H1N1流感影響客量銳減至1,000人，今年再推客量即升至5,000人，當中80%是幼稚園學生，不少學校更要求樂園延長畢業慶典服務時間，甚至不惜未畢業先行舉業禮。

英流感活躍度升 港保持基線水平

香港文匯報訊 衛生署衛生防護中心昨日呼籲市民慎防流感，並建議高危目標組別及合資格人士接種流感疫苗，以保障健康。衛生防護中心一直監察英國衛生防護局的流感監測報告，最近一期指流感活躍程度有所上升。英國近期有數宗流感爆發和住院嚴重個案的報告，而急性支氣管炎和肺炎的求診比率也輕微上升。

目前，在英國流行的流感病毒主要包括人類豬型流感和季節性乙型流感病毒。

衛生防護中心發言人表示，在香港，最新監測數據顯示，整體流感活躍程度保持在基線水平。傳統上，香港冬季流感季節多發生於每年1月至3月之間。

啟事

本公司就2010年11月19日文匯報刊載之「金銀業貿易場成立100周年專輯之萬兆豐專訪篇」一文中，提及「本公司與香港永亨銀行合作，為客戶儲存保管所購金條於永亨銀行特約金庫」，惟內容不實，恐有誤導公眾之嫌，現向公眾致歉並澄清更正如下事項：

- 本公司與香港永亨銀行非合作夥伴關係。
- 本公司雖為永亨銀行客戶並開立黃金儲存帳戶，但香港永亨銀行並沒有為本公司提供或設立所述之「特約金庫」服務。

萬兆豐國際金業有限公司
執行董事葉德智

米商預告加價 明年食貴米

泰米進口價累升10% 內地米越南米價平進口增



■本港泰國米進口價過去一年累積升10%，供港內地米也因人民幣升值而加價。有米商預料，明年泰國米及內地米均會加價，市民將要食貴米。

超市部分食米售價

牌子	產品	惠康	百佳	吉之島	大昌	華潤
金象牌	泰國頂上香米5公斤	59.9元	63.9元	59.9元	56.9元	-
金象牌	泰國頂上香米8公斤	87.9元	95.9元	87.9元	87.9元	-
金香牌	泰國香米5公斤	47.9元	-	47.9元	-	-
金香牌	泰國香米8公斤	79.9元	93.5元	-	-	79.9元
袋鼠牌	澳洲絲苗米5公斤	47.9元	-	47.9元	-	47.9元
袋鼠牌	澳洲絲苗米8公斤	79.9元	93.5元	-	79.9元	79.9元
金舫	水晶米5公斤	46.9元	-	-	-	46.9元
丹鳳	泰國頂級香米5公斤	-	-	-	-	60.9元
丹鳳	泰國頂級香米8公斤	-	-	-	-	95.9元
櫻城牌	珍珠米5公斤	44.9元	-	44.9元	-	44.9元
五豐牌	珍珠米5公斤	55.9元	46.8元	-	-	-

資料來源：綜合消委會「網上價格一覽通」及香港文匯報記者

香港文匯報訊（記者 文森）受天氣影響收成及美元匯率疲弱的雙重夾擊，本港泰國米進口價過去一年累積升10%，但批發商未能將額外成本全數轉嫁消費者，遂轉以內地米及越南米代替。泰國米佔本港進口米量比例，由去年平均的81%跌至上月的67.4%。有米商預告，會逐步調節米價，料明年泰國米及內地米均會加價，市民將要食貴米。

香港工貿署資料顯示，泰國米平均進口價由今年1月的每公斤7.19元，上升至上月的每公斤7.89元，累積升幅達9.73%；期間，內地米進口價也由每公斤5.68元，上升至6.27元，升幅達9.4%。越南米進口價則屬最低，上月每公斤進口價為5.32元。雖然內地米進口價較泰國米低約20%，但平均零售價每公斤達10.47元，與泰國米平均售10.66元接近。

越南平米湧港 佔市場18.3%

根據資料，泰國米的市場佔有率近年持續下跌，由去年平均81%下降至上月的67.4%。期間，越南米進口量則由去年的1.6萬公噸，升至今年首11個月的5.45萬公噸，進口市場佔有率由去年的5%，升至上月的18.3%，高於佔有率有13.3%的內地米，成為第2大食米進口地。

香港米行商會理事長陳建年表示，泰國米進口價已累升10%，惟批發商無法將增幅完全轉嫁消費者，只好轉為進口較平價的內地米及越南米，應付市場需要。他說，泰國米價上漲與多種因素有關，包括美元匯率疲弱，港元兌泰銖匯價下跌，刺激進口價上升。天氣令泰國米收成受影響，也推高泰國米的進口價。

越南米平20% 口感香味稍遜

九龍頭洋酒伙食行商會李廣林指出，由於天氣影響收成，導致供港泰國米數量不穩定，米價曾一度飆升30%至40%，米商遂增加進口內地米及越南米，後者因為價錢便宜，進口量由以往的2至3%增至5%。李廣林說，越南米來貨價較泰國米便宜20%，但口感及香味稍遜，加上欠缺宣傳，港人未必認識。他估計，來季泰國米的價格不會有太大變動，內地米及越南米的進口量或會持續上升。

家庭主婦黃女士習慣於雜貨糧食店買米，她說，近年米價有升無跌，經常購買的42公斤裝泰國米，價格由上月270元，增至今月280元。

香港文匯報記者劉國權攝

■黃女士習慣於雜貨糧食店買米。她說，近年米價有升無跌，經常購買的42公斤裝泰國米，價格由上月270元，增至今月280元。

香港文匯報記者鄭佩琪攝

學者議員料兩電有加價壓力

香港文匯報訊 政府與2間電力公司今日會向立法會，簡報明年電費調整情況。有學者及議員估計，由於國際煤價上升，2間電力公司都有加價壓力。

國際煤價天然氣價升2成

中電及港燈是否要加電費，很大程度視乎煤價及天然氣價格。浸大能源研究中心主任周全浩指出，過去1年，國際煤價及天然氣價格上升約2成。而港燈今年更把天然氣發電比率，由1成半增至3成，估計港燈增加燃料附加費壓力更大。周全浩說：「今年開始，有新機組用天然氣發電，第2張合約要扣額外的天然氣提供予機組。新

合約的天然氣價格會較舊的貴，所以港燈的天然氣燃料條款，（燃料附加費）有向上提升壓力。」

立法會經濟事務委員會委員李華明表示，由於2間電力公司進入投資高峰期，根據他們與政府簽訂的利潤管制協議，投資金額會計入基本電費，可能電費會有所增加。李華明說：「中電分5年差不多有400億元（投資金額），明年令人擔心。港燈亦如是有123億元，

大量投資機組建設，這些全都會反映於基本電費中。」

根據立法會文件資料顯示，兩電平均淨電費在過去7年，港燈共加價4次，而中電加電費的次數較少。兩電於2009年的淨電費都有減過。不過，由於中電用光了減費儲備金，所以於2009年5月開始，終止了減費儲備折扣，現時港燈的淨電費較中電高出3成。

民主黨及民建聯都要求政府提供電費補貼。

河套區新建建築群 環諮詢擬限高度

香港文匯報訊（記者 羅敬文）深港兩地政府現正就落馬洲河套區規劃發展諮詢公眾，本港環境諮詢委員會表態，支持河套區以高等教育及高新科技產業為主的發展方向，但擔心區內可建15層高的建築物，會造成屏風效應。環諮詢會主席林群聲表示，委員普遍認為要收緊樓高限制，以配合附近的鄉郊環境。

環諮詢會昨日開會討論落馬洲河套區的發展，林群聲出席會議後稱，所有委員同意建議的發展方向，認同應把河套區發展為低碳社區，有委員更建議引入電車作為區內交通。他續稱，委員普遍關注發展對魚塘生態及水鳥飛行路線的影響，並認為要收緊樓高限制。他又稱，在當局完成有關環評研究後，再開會討論。

大型投資機組建設，這些全都會反映於基本電費中。」

根據立法會文件資料顯示，兩電平均淨電費在過去7年，港燈共加價4次，而中電加電費的次數較少。兩電於2009年的淨電費都有減過。不過，由於中電用光了減費儲備金，所以於2009年5月開始，終止了減費儲備折扣，現時港燈的淨電費較中電高出3成。

民主黨及民建聯都要求政府提供電費補貼。

議員倡當局設公司 任醫保承保人

香港文匯報訊（記者 嚴敏慧）為期3個月的自願醫療保險計劃公眾諮詢，將於下月7日結束。食物及衛生局副局長梁卓偉昨日表示，有信心在政府的規管下，醫保市場會運作良好。對於有立法會議員建議，政府應成立法定公司作為醫保承保人，梁卓偉表示，如果在計劃推行後，市場運作不暢順或有所扭曲，政府才會考慮介入市場。

梁卓偉：市場若扭曲才考慮介入

立法會衛生事務委員會昨日討論醫療改革第二階段公眾諮詢，即醫療保障計劃相關內容。食物及衛生局

局副局長梁卓偉於會上表示，現時有約1/3香港市民有購買醫療保險。不過，梁卓偉表示，現時市場上的產品未必做到物有所值，部分亦未符合市民期望，冀可透過自願性醫療保障計劃，優化現有保險產品，亦希望可保障一些現時不受保的人士，例如長期病患者等。

有立法會議員擔心，推行自願性醫療保障計劃後，政府會減少公營醫療開支，而醫保亦會使市民流向私家醫院，私院醫護人手需求上升，公立醫院「跳槽」情況增加，公營醫護人手失衡更加嚴重。梁卓偉則承諾，政府未來會繼續增加醫療資源，而未來2至3年畢業的醫護人數將會大幅增加，相信足以應付相關需求。



■林群聲（中）稱，委員普遍認為要收緊落馬洲河套區樓高限制。

香港文匯報記者羅敬文攝

今日香港天氣預測

2010年12月14日 星期二

未來四日天氣預告

15/12(星期三)	16/12(星期四)	17/12(星期五)	18/12(星期六)
氣溫：13°C-18°C	氣溫：10°C-13°C	氣溫：10°C-16°C	氣溫：13°C-18°C
濕度：80%-95%	濕度：80%-95%	濕度：40%-60%	濕度：50%-75%
天陰有雨。氣冷	天氣寒冷。初時有雨	天氣寒冷。天晴乾燥	大致天晴
溫顯著下降	溫顯著下降	溫顯著下降	溫顯著下降

查詢天氣：1878200 時查時差：10013或1000

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：50-70	空氣指數：中等至偏高
路邊監測站*	
污染指數：65-80	空氣指數：偏高

*設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

福 州	12°C 20°C 有雨	呼和浩特	-20°C -11°C 多雲	南 寧	13°C 16°C 有雨	烏魯木齊	-15°C -8°C 天晴
廣 州	15°C 20°C 有雨	濟 南	-7°C -1°C 多雲	上 海	8°C 11°C 有雨	武 汉	2°C 6°C 有雨
貴 阜	6°C 18°C 有雨	昆 明	5°C 18°C 天晴	瀋 葫	-24°C -12°C 天晴	西 安	0°C 5°C 有雪
海 口	20°C 29°C 多雲	蘭 州	-10°C -1°C 多雲	石 家 庄	-6°C -1°C 多雲	廈 门	15°C 24°C 有雲
杭 州	6°C 11°C 有雨	拉 薩	-7°C 10°C 天晴	台 北	18°C 24°C 有雨	西 寧	-15°C 2°C 多雲
哈 尔 濱	-27°C -20°C 有雪	南 昌	5°C 9°C 有雨	太 原	-8°C -2°C 天晴	銀 川	-12°C -6°C 多雲
重 肇	3°C 4°C 有雪	南 京	3°C 7°C 有雨	鄭 州	-4°C 3°C 多雲		

馬 尼 拉
 26°C 33°C 多雲 | 悉 尼 | 19°C 25°C 有雨 | 檀 本 | 19°C 25°C 天晴 | 香 山 | 19°C 27°C 天晴 || 新 德 里 | 8°C 21°C 天晴 | 歐 洲 | 5°C 13°C 多雲 | 洛 杉 碠 | 13°C 29°C 天晴 | 武 汉 | 2°C 6°C 有雨 |
| 首 尼 | -4°C -2°C 天晴 | 阿 姆 斯 特 丹 | -6°C 3°C 有雨 | 紐 約 | 6°C 6°C 多雲 | 西 安 | 0°C 5°C 有雪 |
| 曼 |